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ТВАРИННИЦТВО, ЯК ЖИТТЄВА ПОЗИЦІЯ ЗДОРОВОЇ НАЦІЇ 

 
Проблема збереження й зміцнення здоров’я населення за всіх часів була однією із ключових 

у суспільстві. Здоров’я нації – це показник цивілізованості держави, що відображає рівень її 
соціально-економічного розвитку, головний критерій доцільності та ефективності всіх сфер 
діяльності людини. Сьогодні немає належного розуміння, що таке «здоровий спосіб життя» як 
філософська категорія. Набір існуючих методів, як правило, зводиться до різних оздоровчих 
заходів, дидактичної пропаганди. У зв’язку з цим, особливого значення набуває проблема 
взаємозв’язку фізичного і духовного компонентів здоров’я людини, в якому виявляється така 
важлива категорія, як «здоровий спосіб думки». Саме тут і укладена шукана мотивація до 
здорового способу життя [1].  

Протягом останніх років популяризація здорового способу життя і підвищення рівня 
екологічної свідомості населення та ряд екологічних чинників створили значні передумови для 
розвитку ринку органічної продукції в Україні. Переповнений низькоякісними товарами 
внутрішній ринок України стимулює споживачів до купівлі органічної продукції як альтернативи 
звичайній. Сьогодні на ринку доступні такі категорії органічної продукції: зернові, крупи, 
пластівці, джеми, сиропи, соки, сухофрукти, свинина, молоко, мед та олія [2]. В українському 
аграрному секторі тваринництво посідає друге місце, на першому – рослинництво. Ключовими 
сегментами є вирощування птахів і худоби, а також молочне виробництво. Згідно зі статистикою, 
жителі нашої країни в середньому споживають 40-45 кг м'яса щорічно. Для порівняння, в 
розвинутих європейських країнах цей показник перевищує позначку в 65 кг. Пов'язано це з тим, що 
в даному секторі відсутня достатня конкуренція, що дає можливість виробникам не знижувати 
ціну. Саме тому зараз скотарство і птахівництво є чудовими сферами для розвитку бізнесу. 
Молочне виробництво останнім часом значно підвищило свою ефективність. Споживання 
молочної продукції в Україні знаходиться на стабільно високому рівні, незалежно від зміни рівня 
доходів і загальної економічної ситуації [3]. Адже, молоко вважається їжею богів, еліксиром 
життя, символом відродження та безсмертя, доброти, турботи, співчуття, достатку та родючості. 
Будучи їжею для новонароджених, молоко було символом ініціації та відродження у 
давньогрецьких орфічних обрядах, у мітраїзмі, ісламі та під час хрещення у ранніх християн [4]. У 
стародавній індійській медичній книзі «Аюрведа» говориться, що подовжити життя людини можна 
тільки еліксирами та дієтою, до складу якої входять мед і молоко. Бджолиний мед з давніх часів 
застосовували з лікувальною метою багато народів. В даний час лікувальні властивості меду 
почали вивчатися більш поглиблено, і накопичений матеріал дає право поставити мед в ряд 
найбільш активнодіючих природних ліків. Проте слід враховувати, що мед в основному засіб 
неспецифічної терапії, нормалізуючий фізіологічні функції організму, тому його необхідно 
рекомендувати при комплексному лікуванні різних захворювань [5].  

Ефективне управління підприємством, взагалі – це наука, що потребує постійної праці над 
собою [6]. Важливість розвитку тваринництва в Україні полягає в тому, що тваринницький 
комплекс є одним із найбільш важливих структуризованих, збалансованих і економічно 
розвинених, що охоплює сукупність цілих галузей сільськогосподарського виробництва, харчової і 
переробної промисловості, які займаються виробництвом і переробкою продукції тваринництва 
[7]. З розширенням меж продовольчих зв’язків України та інтеграції її до світової спільноти, 
проблема безпечності та якості продукції тваринництва стає особливо актуальною. Це пояснюється 
не лише її значенням для збереження здоров’я людства у зв’язку з виникненням та поширенням 
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ризиків і небезпек від хвороб тварин, виробництва та споживання небезпечної харчової продукції, 
але й іміджем держави, як члена світового співтовариства [8]. Тваринництво – комплекс 
взаємопов’язаних галузей сільського господарства, що займається розведенням і використанням 
сільськогосподарських тварин. Воно забезпечує населення високоякісними, калорійними, 
дієтичними і вітамінізованими продуктами харчування (молоко, м’ясо, масло, сир, сметана, інші 
продукти молоко та м’ясопереробки, мед, риба,). Загалом близько 60 % білків, що їх споживає 
людина, – продукти тваринництва. Продукти тваринництва легко збувати тому, що вони 
користуються щоденним попитом, і тому часто є основою бюджету українського селянина. Також 
тваринництво є сировинним джерелом для легкої (вовна, шкури, овчини), харчової та 
фармацевтичної промисловості. Екологічне значення полягає в забезпеченні землеробства 
органічним добривом, внесення в грунт якого повертає в природу значну кількість органічної маси, 
сприяє підвищенню його родючості, вмісту гумусу тощо. Стан розвитку тваринництва вагомо 
впливає на економічний потенціал агропромислового комплексу області [9]. 

Отже, тваринництво – одна із стратегічних галузей сільського господарства, розвиток якої 
визначає продовольчу безпеку держави, якість харчування населення та здоров'я нації. 
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